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metsänomistaja

Metsänomistajien liitto Järvi-
Suomen alueen metsänhoitoyh-
distyksissä on tehty helmikuussa 
kaksinkertaisesti puunmyyn-
tisuunnitelmia viime vuoteen 
verrattuna.

”Tämä jos mikä kertoo hyväs-
tä tarjonnasta puumarkkinoilla 
ja aktiivisesta puukaupasta”, 
kertoo liiton johtaja Timo Les-
kinen.

Puukauppamäärät ovat hel-
mikuussa olleet 20 prosenttia 
suuremmat kuin viime vuonna. 
”Kokonaiskauppamäärä on toki 
laskeva, sillä ollaan menossa 
kohti kelirikkokautta.” 

Molemmille havutukeille on 
kysyntää, sillä kuusitukin me-
nekki on selvästi parantunut 

alkuvuodesta.
Kuusikuitukauppaa tehtaiden 

sulkemiset ovat selvästi hidasta-
neet.

Leskinen toivoo, että myön-
teinen vire markkinoilla jatkuisi. 
Massa- ja paperimarkkinoiden 
näkymä on harmaa. Sellua ja 
kartonkia kysytään, mikä pitää 
kuitupuukaupan virettä yllä.

”Kuitupuun käyttäjiä löytyy 
toivottavasti jatkossakin. Selvi-
tyksen mukaan Järvi-Suomessa 
pitäisi tehdä ensiharvennuksia 
1,7-kertaisesti nykyiseen verrat-
tuna.”

Kevättä ja kesää kohti mene-
minen tarkoittaa myös sahatava-
ran sesonkia, mikä toivottavasti 
osaltaan pitää kaupan käynnissä.

”Puun tuonnin pelkään li-
sääntyvän tämän vuoden aikana, 
vaikka tuontipuun hinta onkin 
edelleen kallis tullin kevenemi-
sestä huolimatta.”

SARI PENTTINEN

”Tarjontaa riittää”
JÄRVI-SUOMI

”Kaikki menee hyvin, näin hyvää 
talvea ei ole ollut pitkään ai-
kaan”, iloitsee Metsänomistaja-
liitto Länsi-Suomen toiminnan-
johtaja Marko Mäki-Hakola.

Pakkaset ovat jatkuneet koko 
alkuvuoden ajan mutta eivät lii-
an kireinä, joten puunkorjuu on 
sujunut ongelmitta.

Puunostajat ovat voineet ha-
kata edellistalvena korjaamatta 
jääneet talvikohteet. Uusiakin 
on ostettu. Varastotilanne vaih-
telee ostajittain, mutta yleisesti 
ottaen kaikenlaiselle puulle on 
tarvetta. Energiapuun kysyntä 
on kasvanut vuosi vuodelta.

Jossain vaiheessa pakkaset 
loppuvat. Puukaupassa kevään 

tuloa ennakoidaan jo. Ostajia 
kiinnostavat Mäki-Hakolan mu-
kaan kelirikko- ja kesäkorjuukel-
poiset leimikot. Sopivia kohteita 
kannattaa tarjota hyvissä ajoin.

”Ei kannata odottaa, että keli-
rikko on päällä.”

Sahat ovat valittaneet heikkoa 
kannattavuutta ja tukin korkeaa 
hintaa. Puuta on kuitenkin tar-
jolla ja sitä ostetaan tasaisesti, 
Mäki-Hakola korostaa. Hinta 
ratkeaa markkinoilla.

Mäki-Hakolan mielestä ainut 
näkyvillä oleva riski on poliitti-
nen. Metsäverotuksen kiristys ei 
innosta puun myyntiin, vaikkei 
verolla olisi suoria kannustevai-
kutuksia puukaupan ajoitukseen.

”Puukaupan mielialaan sillä 
on vääjäämätön psykologinen 
vaikutus.”        

                             HENRIK SCHÄFER

”Paras talvi vuosiin”
LÄNSI-SUOMI

POHJOIS-SUOMI

 Puukaupan vuodesta näyttää tu-
levan tavanomainen. Puu liikkuu 
ja kauppa käy, ja se tietää myyjille 
euroja, iloitsee aluejohtaja Kim-
mo Karjalainen Pohjois-Suo-
men Metsänomistajien liitosta.

Lapissa on tosin puhuttu jopa 
puun ylitarjonnasta ja sen vaiku-
tuksista hintoihin. Karjalainen 
suhtautuu näihin tietoihin hu-
huina. ”Kysyntä yleensä korjaa 
hinnan”, hän sanoo.

Korjuukelit ovat erinomaiset. 
Lapissa jatkuu hyvä keli hakata 
ja kuljettaa puuta tien varsille 
huhtikuun loppupuolelle saak-
ka. Maantiet voivat tosin siinä 
vaiheessa olla kelirikon vallassa.

”Viime vuonna talvitiet kesti-
vät pidempään kuin maantiet, ja 
pohjat ovat nytkin hyvät”, Karja-
lainen kertoo.

Kun puu saadaan nyt maan-
tien varteen, voidaan odotella 
tarvittaessa teiden kuivumista.

Kysyntä vaihtelee
Tällä hetkellä kysytään kesälei-
mikoita, kuten olettaa voi.

Lapissa harvennuspuulla on 
merkittävä osa puukaupassa, ja 
sitä kysytään tasaisesti.

Tukin kysyntä vaihtelee 
enemmän. Monilla alueilla tuk-
kia menee vain yhden yhtiön, 
Pölkky Oy:n sahalle.

Tukkien kauppa näyttää 
jääneen vähäiseksi. Näin voi 
olettaa ainakin keskihintojen 
kehityksen perusteella.

Ilahduttava piirre on energia-
puun kysynnän vahvistuminen. 
Talvellakin kauppaa tehtiin, 
mutta uusien toimijoiden tulo 

markkinoille on vilkastuttanut 
kysyntää edelleen.

Energiapuutta ostavat nyt 
perinteisten Stora  Enson ja 
UPM:n lisäksi myös Vapo ja 
Biowatti.

JOUKO RÖNKKÖ

”Loistavat korjuukelit”
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Paperiteollisuuden kaksijakoi-
suus on syventynyt alkuvuonna. 
Sellu käy kaupaksi, mutta pape-
rin kysyntä laskee ja hintapai-
neet ovat kovat.

Paperi- ja sellukauppaa seu-
raava Foex kertoo, että maail-
mantalouden vetureina toimivat 
edelleen Kiina ja Yhdysvallat. 
Myös Japanista on viime aikoina 
kuulunut joitain hyviä talousuu-
tisia, mutta Eurooppa ei näytä 
pääsevän irti taantumasta.

Foex odottaa, että Euroopasta-
kin saadaan tänä vuonna vihdoin 
myönteisiä kasvulukuja. Se joh-
tuu viimevuotisten vertailuluku-
jen heikkoudesta. Niistä on vai-
kea pistää enää huonommaksi.

Sellukauppa elää omaa elä-
määnsä Kiinan vahvan vedon 
turvin. Havusellutonnin hinta 
on noussut vuoden alusta jo 28 
dollaria. Myös lehtisellun hinta 
on ollut vastaavassa nousussa.

Toisaalta joidenkin amerik-
kalaisten sellutehtaiden tuorein 
yritys nostaa sellun hintaa ei ole 
onnistunut.

Paperin kysyntä vähenee
Paperitehtailla on paljon vä-
hemmän syytä riemuun. Eten-

kin sanomalehtipaperin kulu-
tus on vähentynyt sen tuotantoa 
nopeammin.

Foexin mukaan Euroopan 
paperiteollisuusyhdistyksen jä-
senet vähensivät viime vuonna 
sanomalehtipaperin tuotantoa 
700 000 tonnilla. Kulutus vähe-
ni 200 000 tonnia enemmän.

Ylitarjonta on painanut sa-
nomalehtipaperin hintaa alas. 
Vuoden alusta se on laskenut 14 
eurolla tonnilta.

Puupitoinen kevyesti päällys-
tetty aikakauslehtipaperi lwc 

rypee lähes yhtä pahasti kuin 
sanomalehtipaperi. Aikakaus-
lehtipaperin hinta on niiannut 
tänä vuonna 17 eurolla tonnilta.

Paperin kulutuksen vähene-
minen on syönyt myös hieno- ja 
kopiopaperien (sc) kysyntää. 
Niiden hinnat ovat pudonneet 
14–20 eurolla vuoden alusta.

Pakkaus- ja pehmopapereilla 
menee paremmin. Niiden ky-
syntä on pikemmin kasvanut 
kuin vähentynyt, mikä näkyy 
myös hinnoissa.

JARMO PALOKALLIO

Sellu nousussa,  
paperit hintapaineessa

Suomesta on suljettu sellutehdas viimeksi neljä vuotta sitten. 
Selluteollisuuden hyvä aika jatkuu edelleen, vaikka hinnat 
ovat toki laskeneet huomattavasti menneistä huippuvuosista.

Sellumarkkinoilla kaiken takana on kiinalainen – maa 
pitkälti määrää tätä nykyä maailman sellumarkkinoiden 
tahdin. Liki kolmannes suomalaisestakin vientihavusellusta 
päätyi viime vuonna Kiinaan. 

Kiinalainen kuluttaja tarvitsee entistä enemmän kaiken-
laista paperia – niin kirjoitus- kuin pehmopaperiakin. Paperin 
tuotanto maassa kasvaa, mutta sellua ei ole riittävästi omasta 
takaa. Niinpä sitä tuodaan maahan joka puolelta maailmaa, 
myös Suomesta.

Väestön ja talouden kasvaessa ja väestön kulutustottumus-
ten muuttuessa tämä tarve ei myöskään vähään aikaan vähe-
ne. Sellun tavoin maahan virtaa myös muita raaka-aineiksi 
laskettavia tuotteita eri puolilta maailmaa. 

Eurooppalaisessa paperintuotannossa suunta on aivan 
toinen kuin selluteollisuudessa. Toisin kuin sellumarkkinat, 
paperimarkkinat ovat pääosin paikallisia, eikä kiinalaisista 
ole Euroopan paperintuotannon pelastajaksi.

Viime vuonna paino- ja kirjoituspaperin kysyntä väheni 
Euroopassa reilusti, yli kuusi prosenttia edellisvuodesta. 
Myös Suomessa paperintuotanto väheni paljon, noin kahdek-
san prosenttia. Se on likimain saman verran kuin suomalaista 
tuotantokapasiteettia suljettiin.

Jäljelle jääneet koneet eivät sulkemisista huolimatta käy-
neet siis yhtään aiempaa kovempaa. Kartongintuotannossa 
tilanne oli kaikkiaan toki paperintuotantoa parempi.

Vaikka sellulla on vientituotteena Suomelle paljon vä-
häisempi merkitys kuin paperilla, tuotteiden viime vuosien 
kehityskulkujen ero on mielenkiintoinen. Suomessa on 
perinteisesti tuotettu korkealaatuisia papereita, ja sellua on 
tuotettu niiden raaka-aineeksi.

Nyt vähemmän jalostetun raaka-aineen vienti on vetänyt 
jo useamman vuoden mutta lopputuotteen ei. Sama kehitys-
suunta jatkunee jossain määrin myös tänä vuonna. Paperi-
teollisuuden merkitys on 
meillä sen verran suuri, 
että bulkkituotantoon 
erikoistuvaa maata Suo-
mesta tuskin kuitenkaan on 
tulossa. Siitä pitää huolen 
myös kartongintuotannon 
kasvava merkitys.

Kiina janoaa sellua, 
Eurooppa 
nyrpistelee paperille

PTT:N TALOUSTUTKA

matleena.kniivila@ 
ptt.fi

MATLEENA  
KNIIVILÄ on PTT:n 
metsäekonomisti
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”Tunnelmat ovat hyvät, mutta 
markkinat eivät ole kehuttavat”, 
kertoo Kuhmo Oy:n tuore toimi-
tusjohtaja Tommi Ruha.

Kuhmo on viime aikoina 
kasvattanut vientiään, koska 
kotimaan rakennusala kärsii 
taantumasta. Merkittävimmät 
markkina-alueet ovat Pohjois-
Afrikka ja muut arabimaat.

Vientiäkin synkentää Euroo-
pan huono taloustilanne. Myös 
logistiikan kustannusten kasvu 
ja veronkiristykset näkyvät kan-
nattavuudessa.

”Afrikan levottomuudet eivät 
juuri ole näkyneet kysynnässä, 
koska alueen talous on Euroo-
pan maita reippaammassa kas-
vussa”, Ruha selittää.

Kannattavuutta kuitenkin syö 
vietävän tavaran laatu. Arabi-
maista ei juuri kohdistu kysyn-
tää laadukkaampiin ja pidem-
mälle jalostettuihin tuotteisiin.

”Ennusteet ovat heikot”
MTK:n tutkimuspäällikön Er-
no Järvisen mukaan sahojen 
vaikeudet johtuvat pääosin siitä, 
että rakentaminen Euroopassa 
on hiljaista.

”Ennusteetkin ovat heikot”, 

hän toteaa.
Järvisen mukaan kotimaisen 

sahatavaran viennissä olisi kas-
vunvaraa idän suuntaan.

”Sahat ovat laiminlyöneet 
Kiinan-markkinoita.”

Järvisen mukaan ruotsalaiset 
sahat ovat pärjänneet nimen-
omaan kasvattamalla Euroopan 
ulkopuolista vientiään.

Puuta on riittänyt
Kuhmolle on riittänyt tällä talvi-
kaudella puuta hyvin. Hankinta-
alueella Metsähallitus on mer-
kittävä myyjä, ja se myy puuta 
suhteellisen tasaisesti vuodesta 
toiseen.

”Meidän toimintammehan on 
hyvin tasaista, sahaamme aika 
lailla saman määrän kuukaudes-
ta toiseen. Olisi suotavaa, että 
puuta saisikin tasaisesti.”

Ruha ei ole vaatimassa suora-
naisia sanktioita metsänomista-
jille mutta myöntää, että ”jotain 

asialle tulisi tehdä”.
Raakapuun hinnan laskuun 

hän ei usko.
”Niin metsänomistajalle kuin 

teollisuudelle olisi parempi, että 
metsänhoitotyöt tehtäisiin ajois-
sa ja puuta saataisiin tasaisesti 
markkinoille.”

”Tilanne stabiilin kurja”
Kuhmon tulevaisuuden suunni-
telmiin kuuluu pienimuotoisia 
investointeja ja tuotannon te-
hostamista. Ruhan mukaan uu-
sien markkinoiden etsiminenkin 
tuottaa töitä.

”Eipä markkinatilanne tästä 
varmaan huonone. Se säilyy sta-
biilin kurjana.”

Lopuksi Ruha muistuttaa, että 
Suomen metsät kasvavat parem-
min kuin koskaan.

”Toivomme siis tasaisuutta 
tulevaisuuden puumarkkinoil-
le.”                                 ANTTI HIRSAHO

SUVI NIEMI

Pohjois-Afrikka 
imee lautaa
Sahatavaran vienti  
vetää, mutta hinta- 
paine on kova.  
Yhä useamman  
lautapaketin  
osoitteena on Afrikka.

Paperiteollisuuden merkitys on meillä sen verran suuri, että bulkkituotantoon erikoistuvaa maata 
Suomesta tuskin kuitenkaan on tulossa. matleena kniivilä ptt:n taoustutkassa

Peltaco-verkkokaupasta:

Sherwood-turvajalkine
•	 teräs-varvassuoja
•	 teräs-pohjasuoja
•	 nahkaa
•	 EN	ISO	20345+EN	ISO	17249,	

luokka	3	HRO

www.PeltacoShop.com  |  Kartanonkatu 6, Kuopio

Metsurin varusteet

Poistohintaan
150 €
(norm.	285	€)

Työvaatteet

98 €

Duo- 
termospullo

18,90 €
(norm.	28	€)

Kelta-musta 633
•	 vettä	ja	likaa	hylkivä
•	 huomiovärit
•	 runsaasti	taskuja
•	 EN	471,	luokka	2

HY VÄN ASUMISEN LÄMMIN PERUSTA

www.warmia.�
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UUTUUS!

Huoltovapaa kokonaisjärjestelmä
Suunnittelupalvelu joka huomioi
nykyiset energiamääräykset 
Omat asentajat
Patentoitu RST-jakotukki

5-kerros MIDI komposiittiputki
Mikroprosessoriohjatut termostaatit
Myös saneeuskohteisiin -
korkeus vain 20 mm

Uusi kolmannen sukupolven
termostaatti antaa tyylikkään
designin ja viimeisimmän tekniikan
lisäksi lukuisia mahdollisuuksia erilai-
sien ohjauksien toteuttamiseen sekä
säädöt on mahdollista tehdä etänä 
netin tai älypuhelinsovelluksen avulla.

Lisätietoja: www.finatv.fi
Puh. 045-1126958, 040-5939319

METSÄVARUSTUS
- Vahva-Jussi 320 4wd
- Vahva-Jussi 400 4wd
- radio-ohjattu hydr. vinssi

ENERGIAPUUVARUSTUS
- energiakoura 105E
- rungon jatke + lisäpankot
- jatkotolpat

MAANAJOVARUSTUS
- maakahmari
- hydraulinen kippilava
- kaira

KULJETUSTRAILERI

KATSO VIDEOT NETISSÄ

Puomistotakuu 3 vuotta


